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Questions frequentes (FAQ)

Procuration de l'avocat

Q1: Dans la procuration de l'avocat, il y a une mention en bas de page qui indique: «Le client s'engage à verser à l'avocat toutes provisions nécessaires à l'exécution du mandat. Il s'oblige à rembourser tous frais, débours ou avances qui auraient été engagés par l'avocat, ainsi qu'à acquitter ses honoraires. » . Suis-je soumis à cette clause?
R1: La procuration de l'avocat est une procuration standard utilisée par tous les avocats genevois. Cette dernière clause ne s'applique pas dans le présent mandat, puisque les conditions financières sont énoncées dans le document y relatif intitulé «conditions de la participation à la plateforme» à l'article 4. Vous pouvez donc biffer ladite clause
Montant à payer

Q2: Je suis devenu membre de la FRC en octobre 08, mais n'ai pas encore payé la cotisation FRC. Que dois-je indiquer comme montant sur le BVR remis avec le courrier du 11.11.08?
R2: Si vous avez annoncé votre intention de devenir membre de la FRC avant de recevoir le courrier du 11.11.08, vous ne devez vous acquitter que de la Rémunération fixe de Fr. 150.- via le BVR envoyé. Vous vous acquitterez de la cotisation FRC sur le bulletin de versement que vous recevrez séparément  de la part de notre partenaire, le Bureau vaudois d'adresse.
Q3: Mon fils et moi-même sommes lésés suite à la faillite de Lehman Brothers. Comme nous ne sommes pas membres combien devons-nous payer?
R3: Si vous habitez dans le même foyer, il vous faut payer une fois la Cotisation et deux fois la Rémunération fixe. Par contre si vous n'habitez pas dans le même foyer, il faut tout payer deux fois.

Q4: Je suis membre de l'ACSI et cette association de consommateurs suisse-italienne me renvoie à votre plateforme. Que dois-je payer?
R4: L'arrangement convenu avec notre consoeur tessinoise est que vous devez en plus d'être membre de l'ACSI vous acquitter d'un montant global de Fr. 200.- à la FRC. Vous ne deviendrez toutefois pas membre de cette dernière

Plateforme et arrangement Crédit suisse

Q5: J'ai accepté l'arrangement offert par le Crédit Suisse, mais je souhaiterai quand-même participer à votre plateforme, est-ce possible?
R5: Nous vous rappelons qu'en acceptant l'arrangement proposé par le Crédit Suisse, vous avez signé une clause comme quoi vous renonciez à poursuivre cet établissement pour toutes questions en lien avec les produits Lehman. Si vous vous inscrivez à notre plateforme, vous ne respectez pas la clause et le Crédit Suisse pourrait vous en tenir rigueur.

Q6: Si j'adhère à la plateforme et qu'ultérieurement le Crédit suisse me fait une offre acceptable, puis-je me retirer de la plateforme?
R6: oui, mais la Rémunération fixe et la Cotisation à la FRC ne vous seront pas remboursées.

Q7: J'ai 7 jours pour accepter l'arrangement proposé par téléphone par le Crédit Suisse. Que me conseillez-vous?

R7: Les montants proposés par le Crédit Suisse oscillent entre le 50% et le 90% du montant investi. Les critères pour octroyer 50 plutôt que 90 n'ont pas été divulgués par le Crédit suisse.
Comme il s'agit de vos économies, vous conseiller nous est très difficile. Votre décision dépendra de votre possibilité d'attendre ou non pour pouvoir disposer de tout ou partie du capital investi et du risque de perte que vous pouvez à nouveau assumer.
Les clients qui ont reçu une offre de leur banque peuvent aussi s’adresser à l’Ombudsman (www.bankingombudsman.ch ou +41 (0)21 311 29 83   français/italien (08h30-11h30). Celui-ci prendra alors contact avec la banque en question (cf. aussi rubrique divers).
Divers

Q8: J'ai également envoyé mon dossier à l'Ombudsman, puis-je bénéficier des deux possibilités qui me sont offertes? 

R8: Vous pouvez parfaitement le faire tant que la plateforme FRC est en phase de négociation, ce qui est le cas actuellement. Nos deux actions ne s'excluent pas et poursuivent un même but: aider le client à se faire entendre de sa banque. Les différences résident dans la manière d'y parvenir et au niveau du rôle joué par chacun des protagonistes.

Le médiateur se doit d'être impartial, alors que la FRC défend les clients des banques. Le médiateur opte lui pour une approche traditionnelle à savoir au cas par cas, tandis que la FRC œuvre de manière globale au nom de tous les clients lésés.

Q9: Je ne souhaite pas que l'existence et le montant  de l'argent que j'ai perdu soit divulgué à des tiers, pouvez-vous m'assurer de la confidentialité de votre démarche?
R9: Tant les personnes ayant accès à votre dossier à la FRC que l'avocat et ses auxiliaires sont soumis au devoir de discrétion et au secret professionnel. Pour la banque s'ajoute également le respect du secret bancaire. Aucune information n'est donc divulguée à des tiers autres que ceux mentionnés, sans votre autorisation.
